

## 21. СТРАННАТА ПРАЗНИНА ОКОЛО „НАЧАЛОТО НА НОВАТА ЕРА“, ОТКРИТА ОТ НАС, В СКАЛИГЕРОВАТА ИСТОРИЯ, СЕГА СТАНА ЛЕСНО ОБЯСНИМА

От напластената структура на „Скалигеровия учебник по история“, вж. глава 6, открита от автора, излиза, че „античността“ трябва да е фантомно отражение на средновековието, на епохата от X–XVI в. Пита се, дали нашият извод ще се потвърди, ако разгледаме постройката на Скалигеровата история под друг ъгъл, като съвкупност от „древни царства“?

Да, изводът ни се потвърди. Ще разкажем за един любопитен ефект, открит от автора при подробния анализ на „Хронологичните таблици“ от Ж. Блер [76], създадени в края на XVIII – началото на XIX в. Тези таблици са много ценни за нас. Работата е там, че са написани в епоха, когато Скалигеровата история е в самото начало на формирането си. Таблиците на Блер ни показваха хронологична версия, все още доста близка до първичната версия на Скалигер и неговата школа, възникнала в края на XVI – началото на XVII в.. В тези таблици доста ярко се проявяват принципите, според които е създадена Скалигеровата история. Сравнени с тях, по-късните хронологични таблици от XVII–XVIII в. са по-лоши, понеже са твърде „пригладени“. Историците от XIX–XX в. старателно са ги „излъскали“, запълнили са зейналите празнини и пукнатини с куп дребни детайли, без да променят същността на погрешната Скалигерова хронология. Много следи от изкуственото удължаване на хронологията са замазани и прикрити с незначителни, второстепенни подробности, докато в старите „Таблицы“ на Ж. Блер те ясно личат. Така шевовете на Скалигеровата хронология са били покрити с дебел пласт от „историческия бетон“ на XIX–XX в., наречен по-късно „историческа наука“.

Това ни накара да направим един практичен извод. Ако искаме да пресъздадем механизма, съгласно който възниква хронологията на Скалигер през XVI–XVII в., трябва да анализираме РАННИТЕ таблици от XVII–XVIII в., подобни на таблиците на Блер [76]. Тяхното изследване разкрива ПО-ПЪРВИЧЕН материал от онзи върху страниците на по-късните, изгладени таблици.

Захванахме се с анализа на „Таблиците“ на Блер [76]. Ето пълното название на превода им, публикуван в Москва през 1808 г.: „Хронологични таблици, обхващали всички части на световната история по години, от сътворението на света до XIX столетие, издадени на английски език от Жон Блер, Член на Кралското Лондонско Общество“. В тях е отразена историята на човечеството от уж 4004 г. пр.н.е. до XIX в. Всички царства, изброе-